
Exercices sur les nombres complexes









Nombres complexes : formes trigonométrique et exponentielles



Exercice :

1) Donner l'écriture algébrique du complexe z 1 =
1 −e

− i π
3

1 + e
−i π

3

.

On pourra multiplier numérateur et dénominateur par e
i π

6  puis utiliser les formules
d'Euler permettant de définir le sinus et le cosinus avec les exponentielles 
complexes.

2) En déduire l'écriture algébrique du complexe z2=
1 + e

i π
3

1 −e
i π

3
.

3) Donner l'écriture algébrique du complexe z3=
e
i π

6 −e
i π

3

e
i π

6 + e
i π

3
.



Nombres complexes et géométrie...



Exercice 1 :

1) z D=√3+ 3i

2) ∣z A∣=√√3
2
+ 12=√4=2  et {cosθ= √3

2

sinθ=
1
2

 donc θ=arg (z A)= π
6

(2π)

∣z B∣=√(−√3)2
+ (−1)2=√4=2  et {cosθ=− √3

2

sinθ=−
1
2

 donc θ=arg (z B)=−
5π

6
(2π)

∣z C∣=2  sans calculs et arg (z C)= π
2

(2π)  également sans calculs (imaginaire pur)

Comme on obtient ∣z A∣=∣z B∣=∣z C∣=2 , alors OA=OB=OC ,
ce qui montre que les points A, B et C sont tous sur le cercle de centre 0 et de rayon 2.

3) On trace le cercle (C ) , on place le point C  ;
on trace la droite (d 1)  pour obtenir A  ;
on trace la droite (d 2)  pour obtenir B .

Pour construire D , on peut déjà tracer la droite (d 3)  ;
puis il nous faudrait un angle par exemple :

Après calculs j'obtiens ∣z D∣=2√3  et cosθ=
1
2

 donc arg (z D)= π
3

(2π )  (sinus inutile !).

Donc on trace la droite (d 4)  pour obtenir le point I  et donc l'angle de π
3

 avec la droite (OI ) .

Ce qui permet d'obtenir le point D , intersection avec la droite (d 3) .

4) AOCD est un losange, car il a 4 côtés égaux.

En effet, AD=2  et DC2=√3
2
+ 12=4  sur la figure. Donc OA=OC=DA=DC=2 .

5) Le point E  n'est autre que le point C , car ODCB est un parallélogramme car :

DC=OC=OB  et BC2=√3
2
+ 32=12=OD2

donc ses côtés opposés sont de même longueurs...


